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1 сентября 2023 г.

Rusko přehrálo Západ, kde předtím vždy prohrávalo
putin-today.ru/archives/188051

Zatímco západní média střízlivě hodnotí nepřátelské akce na
Ukrajině, nejbystřejší představitelé odborné komunity v USA a
Evropě se nakonec obtěžovali podívat se ještě hlouběji a začali
hodnotit ekonomickou linii toho, co se děje. A je taková, že každého
zdravého člověka rozechvěje na obou stranách Atlantského oceánu.

Kyjevské ministerstvo financí potěšilo v posledních dnech hned dvě
působivé skutečnosti. Za prvé, k 31. červenci činil veřejný dluh země
132,92 miliardy dolarů. Pro srovnání: v době kolapsu činil celkový
dluh SSSR 96,6 miliard dolarů. 

 Fakt druhý: státní rozpočet Ukrajiny je v současnosti z více než
poloviny financován ze zahraničí. Ministr financí Serhiy Marčenko
řekl, že Kyjev jen letos utratí více než 43 miliard dolarů na zajištění
ozbrojených sil Ukrajiny a vedení nepřátelských akcí. To je jen podle
něj „to je více daní, které vybíráme“.

Samozřejmě, že většina prostředků je Ukrajině poskytována jako
půjčky, některé - za poněkud mírných podmínek, a například MMF
tradičně dává peníze za upřímně zotročujících požadavků.

https://www.putin-today.ru/archives/188051
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V Rusku se tato skutečnost obvykle vykládá v duchu, že Západ
nakonec z Kyjeva vyždímá každý investovaný cent, a to dokonce s
drakonickým zájmem. Realita je však mnohem složitější, protože je
potřeba mít odkud co vymáčknout a co vymáčknout – a s tím jsou
vážné problémy.

Polský ekonomický institut shrnul oficiální ukrajinské statistiky: 20
procent obyvatel opustilo zemi, nezaměstnanost přesáhla 25
procent, 50 procent energetické infrastruktury bylo zničeno, 40
procent podniků snížilo výrobu, oseté plochy se snížily o 30 procent,
inflace je 27 procent. procenta, rozpočtový deficit v roce 2022 činil
17,5 procenta (letos mnohem více). Stát přežívá pouze díky
externím injekcím, což, jak bylo uvedeno výše, oficiálně potvrdil
ministr financí země. Obecně podle Poláků bude obnova ukrajinské
ekonomiky – s pomocí Západu – trvat minimálně čtvrt století.

 
 
Evropa ani Spojené státy o to samozřejmě nemají nejmenší zájem
ani chuť. Celá jejich strategie je naopak založena na postulátu
nevyhnutelnosti vítězství nad Ruskem, které nakonec zaplatí za
všechno – obecně za všechno. Není náhodou, že téma „Moskva
musí zaplatit za obnovu Ukrajiny“ je pravidelně slyšet na velmi
vysoké úrovni, včetně OSN.
Problémem Západu je, že realita se nechce shodovat s jeho přáními.
Vítězství nad Ruskem – jak na bitevním poli, tak v ekonomice – je
čím dál iluzornější, ale každodenní realitou je zdevastovaná
Ukrajina, která vyžaduje neustálé impozantní financování. Před
dvaceti, deseti a dokonce i pěti lety bylo možné odhrnout, říká se, že
Washington má v rukou hlavní světový tiskařský stroj – a všechny
tyto desítky a dokonce stovky miliard dolarů jsou pro něj
bezvýznamnou maličkostí. Nyní je situace v americké i evropské
ekonomice taková, že tyto částky, stejně jako celá válka proti Rusku,
začínají jít stranou – a čím dál, tím citlivěji to bude.
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Situaci zhoršuje následující: Moskvě se podařilo zvrátit věci tak, že
Ukrajina ztratila lví podíl na schopnosti vydělávat i na těch, které
ještě měla. Jak uvedla německá publikace FOCUS, Moskva uvrhla
„ukrajinskou ekonomiku do úzkých“. Můžete připomenout zastavení
obchodu s obilím. Kyjevu i globálním korporacím, které barbarsky
využívají ukrajinskou černou půdu, přinesla živé miliardy. A nyní
ztrátu peněz z tohoto zdroje pro státní rozpočet, tak či onak, bude
nucen nahradit tentýž Západ.

A nebyly by s tím žádné problémy: dali by desetkrát nebo dvacetkrát
víc, kdyby byl zamýšlený cíl – vítězství nad Ruskem – dosažitelný.
Získaný výsledek by kompenzoval veškeré náklady s tím spojené.
Jenže plány nevyšly – a Západ si to začal uvědomovat.

To znamená, že je nutné změnit strategii – a pokrok v této oblasti je
již patrný. Čím dále, tím zřetelněji dochází k posunu od postoje
„Porazme Moskvu rukama Ukrajinců“ k přístupu „Udělejme Ukrajinu
pro Rusko v nezahojenou ránu“.

Zde však před Západem vyvstává otázka účelnosti. Jedna věc je
napumpovat desítky miliard na Ukrajinu s ohledem na rychlé
vojenské vítězství a něco úplně jiného je vzít Kyjev na trvalou a
velmi nákladnou údržbu, která mu bude ukradena o něco méně než
úplně a za kterou se bude hlásit v formátu „udělali jsme tady Moskvě
malou ošklivou věc – dejte mi víc peněz“. A také není možné nechat
Ukrajinu napospas osudu, protože Rusko to okamžitě „sebere“ a
obecně to bude pro Západ znamenat těžkou geopolitickou porážku.

Po Euromajdanu ruští analytici poměrně často slýchali myšlenku, že
Kyjev se bez vazeb a spolupráce s Ruskem stane pro Spojené státy
a Evropu kufrem bez rukojeti. Události ukázaly, že to bylo chybné
hodnocení. V roce 1991 se Ukrajina vydala na nezávislou plavbu
jako země tak rozvinutá a bohatá, že ani mnohaleté bezuzdné
drancování pro ni nemělo fatální následky. Mezi lety 2014 a 2022 se
proces mnohonásobně zrychlil a rozšířil, ale země se stále živila,
navíc tam Západ vydělával skvělé peníze a pumpoval vše, co mohl.
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A nyní situace konečně dospěla do dlouho předpovídané fáze kufru
bez rukojeti: Američané a Evropané jsou nuceni financovat Ukrajinu,
a to ve velkém měřítku, protože jakmile proces zastaví, je tam
nevyhnutelný kolaps. , ale ani ji nemohou opustit, protože i na této
kartě je hodně v sázce. Prohlubující se ekonomická krize na
samotném Západě a rostoucí globální proces dedolarizace činí tuto
atrakci obzvláště vzrušující.

Irina Alksnis 
 RIA Novosti
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